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Exercice 1 (3 points) 

On considère deux fonctions f et g définies par leurs courbes fζ et gζ ci- dessous représentées. 

                                                      fζ                                                                                     gζ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La droite d’équation 0y =  est une asymptote à la courbe gζ . 

Déterminer graphiquement  [ ]1 , 1f −  ;   ] ]1 , )gf( ∞−o    ;  )x)(fg(lim
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Exercice 2 (3,5 points) 

Soit la suite réelle U définie par 




=
=

+ n1n

1

U3U

             1U
   ∗∈∀ INn  

1)  Montrer que ∗∈∀ INn  on a : 3U0 n ≤≤ . 

2)  Montrer que la suite U est croissante. 

3)  En déduire que la suite U est convergente et déterminer sa limite.  

 

Exercice 3 (3,5 points) 

Soit la suite réelle U définie sur ∗IN  par 
n

1
..............  

3

1
  

2

1
  1Un ++++=  

1)  Montrer que la suite U est croissante. 

2)  Montrer que 1n ≥∀  on a : 
2

1
UU nn2 ≥− . 

3)  En déduire que la suite U n’est pas majorée. 

4)  Déterminer la limite de la suite U. 
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Exercice 4 (4 points) 

Le plan P est muni d’un repère orthonormé direct ) v , u , 0( . On désigne par A, B et C les points du plan P 

d’affixes respectives i2 , 1−  et i . On considère l’application f de P \ }{A  vers P qui à tout point M d’affixe z 

associe le point M ′  d’affixe z′  tel que : 
i2z

1z
z

−
+=′  . 

1)  a) On note par C′  l’image de C par f Quelle est la nature du quadrilatère CACB ′  ? 

     b) Montrer que le point C admet un unique antécédent par l’application f  que l’on notera C′′ . Quelle est la 

nature du triangle CBC ′′  ? 

2)  a) Déterminer l’ensemble E des point M tels que z′  soit un imaginaire non nul. 

     b) Déterminer l’ensemble F des point M tels que M ′  appartient au cercle de centre O et de rayon 1. 

 

 

Exercice 5 (6 points) 

A/ 

1)  Résoudre dans C l’équation 0e2ze2z 2ii2 =+− αα  où α est un réel tel que [ ]π∈α  , 0  

2)  Ecrire les solutions trouvées sous forme exponentielle. 

B/  Le plan est muni d’un R.O.N.D ) v , u , 0( , on désigne par A et B les points d’affixes respectives :  

α−= i
1 e)i1(z  et  α+= i

2 e)i1(z  

1)  a) Calculer : 
1

2

z

z
 

      b) En déduire que le triangle OAB est rectangle et isocèle en O. 

2)  Montrer que : ( ) [ ]ππ+α≡ 2 
2

AB , u    

3)  Déterminer la valeur de α  pour que la droite )AB(  soit parallèle à la droite d’équation : xy =   

 

 

  

 

                                                                                            

 

 

 

 

 


